



दैनिक

पुष्पांजली दुडे

नई सोच, नई पहल

ज्वालियर, शनिवार, 14 दिसम्बर 2019



पृष्ठ 8 मूल्य : 2 रु.

न्यूज़ ट्रैक

कैब कानून पर बसे प्रशांत किशोर, कहा- अब 16 गैर भाजपा-सीएम पर भारत की आत्मा बचाने की जिम्मेदारी



न्यायपालिका का नया कानून (जेडीयू) के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष प्रशांत किशोर लगातार विरोध कर रहे हैं। अपनी पार्टी के इस पर लिए स्टैंड से अलग वो ट्वीट कर लगातार अपनी बात रख रहे हैं। यही वजह है कि पीके अब अपनी ही पार्टी के निशाने पर आ गए हैं। हालांकि उनपर इसका कोई असर होता नहीं दिख रहा है। शुरुवार को उन्होंने फिर इस मसले को लेकर ट्वीट किया है और गैर बीजेपी भाजपा शासित राज्यों के मुख्यमंत्रियों से भारत की आत्मा को बचाने का आह्वान किया है। प्रशांत किशोर ने अपने ताजा ट्वीट में लिखा, बहुमत से संसद में छहमास हो गया। न्यायपालिका से परे, अब 16 गैर-बीजेपी मुख्यमंत्रियों पर भारत की आत्मा को बचाने की जिम्मेदारी है क्योंकि ये ऐसे राज्य हैं, जहाँ इसे लागू करना है। तीन मुख्यमंत्रियों (पंजाब, केरल और पश्चिम) ने छहमास के नकार दिया है, और अब दूसरे गैर-बीजेपी राज्य के सीएम को अपना रुख स्पष्ट करने का समय आ गया है।

नैनीताल में बदला मौसम का मिजाज सीजन की पहली बर्फबारी ने बढ़ाई ठंड



नई दिल्ली। उत्तराखंड के कई जिलों में मौसम ने करघट बदली और केदारनाथ-नैनीताल के आसपास के क्षेत्रों में इस सीजन की पहली बर्फबारी हुई। इनके अलावा रुद्रप्रयाग के मुख्यालय सहित अनेक स्थानों पर हल्की बारिश हुई। मौसम के बदलाव से एक ओर तापमान गिर गया है वहीं ठंड में भी इजाफा हो गया है। इधर, बर्फबारी का आनंद लेने के लिए पर्यटकों की भी आवाजाही शुरू हो गई है। बता दें कि बुधवार रात से केदारनाथ में बर्फबारी शुरू हो गई। गुरुवार को भी सुबह 5 बजे से बर्फ गिरने का सिलसिला जारी रहा और आज सुबह भी आसमान बादलों से घिरे हैं और बारिश जारी है। देश सात तक केदारनाथ में 2 फीट बर्फ गिर गई। बर्फबारी से पुनर्निर्माण का कार्य भी प्रभावित हो गया है। मजदूर ठंड से बचने के लिए अलाव का सहारा ले रहे हैं। वुड स्टोन्स के प्रभारी मनोज सेमवाल ने बताया कि गुरुवार को केदारनाथ में न्यूनतम तापमान माइनस 7 डिग्री सेल्सियस रहा। वहीं मदनमहेश्वर, तुंगनाथ, चन्द्रशिला के साथ ही चोपता दुर्गलविष्ट में भी बर्फबारी हुई है। पर्यटक स्थल चोपता दुर्गलविष्ट में भी बर्फबारी है। इससे पहले कम ही मौके आए जब थर्टीफेस्ट से पहले इस दुर्गलविष्ट चोपता में बर्फबारी हुई है। रानीखेत और मुक्तेश्वर में बर्फबारी देखने को मिली। इसलिए भी यहां प्रकृति के साथ ही बर्फबारी का आनंद लेने के लिए सैलानियों की आवाजाही शुरू हो गई है। उत्तराखंड में गुरुवार को इस मौसम का सर्वाधिक हिमापत हुआ जिससे राज्य के चारों धाम बर्फ से ढके गए। उधर, कुमाऊं के धारचूला में दो पहाड़ी नदियों (गंधेरे) का पानी जम गया है। यहाँ 60 इंच से अधिक बर्फ जमी हुई है। मुस्तयारी का न्यूनतम तापमान शून्य से एक डिग्री नीचे चला गया है।

जम्मू-कश्मीर: पाकिस्तान की घुसपैठ की कोशिश को बीएसएफ ने किया नाकाम

नई दिल्ली। जम्मू-कश्मीर के सांबा सेक्टर में बीएसएफ ने पाकिस्तान की घुसपैठ की कोशिश को नाकाम कर दिया है। बीएसएफ सूत्रों ने एएनआई को बताया है कि गुरुवार देर रात सांबा सेक्टर की मंगूचक सीमा चौकी में सीमा सुरक्षा बल (क्रेड्स) द्वारा भारतीय सैनिकों में घुसने वाले पाकिस्तानी घुसपैठियों को ढेर कर दिया है। बीएसएफ सूत्रों का कहना है कि घुसपैठ करने की कोशिश करने वाले घुसपैठियों की संख्या का अभी पता नहीं चल पाया है। वहीं सरकार ने लोकसभा में बताया कि अगस्त में जम्मू कश्मीर के विशेष दर्जे संबंधी अनुच्छेद 370 के प्रावधानों को समाप्त किये जाने के बाद नियंत्रण रेखा पर सीमा पार से घुसपैठ के 84 प्रयास किये गए और इनमें 59 आतंकवादियों को घुस आने की आशंका है। निचले सदन में श्रीधर कोटागिरी के प्रश्न के लिखित उत्तर में गृह राज्य मंत्री जी किशन रेड्डी ने कहा, वर्ष 1990 से एक दिसंबर 2019 तक सुरक्षा बलों द्वारा 22,557 आतंकवादियों को मारा गिराया गया है। उन्होंने बताया कि सुरक्षा बलों की प्रभावी चौकसी के कारण वर्ष 2005 से लेकर 31 अक्टूबर 2019 तक सीमापार से घुसपैठ के प्रयासों के दौरान 1011 आतंकवादी मारे गए और 42 आतंकवादियों को गिरफ्तार कर लिया गया। इस दौरान 2253 आतंकवादियों को वापस भगाया गया। गृह राज्य मंत्री ने कहा कि जम्मू कश्मीर में नियंत्रण रेखा पर आतंकवादियों द्वारा किये जाने वाले घुसपैठ के सीमापार से नियमित प्रयास प्रायोजित और समर्थित हैं। अगस्त 2019 के बाद से नियंत्रण रेखा पर सीमा पार से घुसपैठ के 84 प्रयास किये गए और इनमें 59 आतंकवादियों को घुस आने की आशंका है। उन्होंने कहा कि घुसपैठ के प्रयास जम्मू कश्मीर में हिंसा पैदा करने और मुद्दे का अंतरराष्ट्रीयकरण करने तथा घाटी में घटते आतंकवाद को बढ़ाने हेतु एक छत्र युद्ध के एजेंडे का हिस्सा है।

नागरिकता कानून के खिलाफ

सुप्रीमकोर्ट में याचिका, एएसयू भूख हड़ताल पर

नई दिल्ली। राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद की मंजूरी की बाद नागरिकता संशोधन बिल अब कानून बन गया है। यानी अब नागरिकता (संशोधन) एक्ट, 2019 लागू हो गया है। पूर्वोत्तर में इस कानून के खिलाफ विरोध हो रहा है और लगातार प्रदर्शन जारी है। कई क्षेत्रों में इंटरनेट, मोबाइल सर्विस को बंद कर दिया है। इसके साथ ही कई संगठनों ने इस कानून के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटाया गया है। **कई क्षेत्रों में इंटरनेट-एसएमएस सेवा बंद:** नागरिकता संशोधन कानून के विरोध में पूरे पूर्वोत्तर में प्रदर्शन हो रहा है। इस प्रदर्शन की वजह जापान के प्रधानमंत्री शिंजो अबे का भारत दौरा अर्ध में लटक गया है। जापान की मीडिया के मुताबिक, शिंजो अबे अपनी यात्रा को रद्द करने के बारे में सोच रहे हैं। दरअसल, भारत और जापान के बीच असम की राजधानी गुवाहाटी में रविवार से समिट होनी है। नागरिकता संशोधन कानून के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में आज पहली याचिका दायर होगी। पीस पार्टी आज सुप्रीम कोर्ट में याचिका दाखिल करेगी। नागरिकता कानून के खिलाफ AASU की भूख हड़ताल

ऑल असम स्टूडेंट्स यूनियन (AASU) के सदस्य आज गुवाहाटी में भूख हड़ताल करेंगे। संगठन नागरिकता कानून



का विरोध कर रहा है। पंजाब-केरल में नहीं लागू होगा कानून: नागरिकता कानून का विपक्ष विरोध कर रहा है, इस सभी के बीच

पंजाब और केरल के मुख्यमंत्रियों ने ऐलान किया है कि उनके राज्य में ये कानून लागू नहीं होगा। कैप्टन अमरिंदर



सिंह, पिनरई विजयन ने गुरुवार को ये ऐलान किया। इससे पहले ममता बनर्जी भी कह चुकी हैं कि वह बंगाल में कानून लागू नहीं होने देंगी। हालांकि, नागरिकता का

मसला केंद्र के अधीन होता है ऐसे में राज्यों को कानून लागू करना पड़ता है।

गुवाहाटी में हालात ज्यादा खराब: पूर्वोत्तर में सबसे ज्यादा गुवाहाटी में हालात खराब हो रहे हैं, यहाँ पर लगातार आगजनी हुई थी। असम सरकार की ओर से गुवाहाटी के पुलिस कमिश्नर को हटाया गया है, 8 एसपी का ट्रांसफर किया गया है। जबकि केंद्र सरकार की ओर से असम के डी के ब्रह्म-जीपी। सिंह को भेजा गया है, ताकि वह केंद्र सरकार की ओर से वहाँ पर नजर रख सकें। **पूर्वोत्तर में हो रहा हो भारी विरोध:** इस कानून के खिलाफ पूर्व के राज्यों में विरोध हो रहा है, हिंसक प्रदर्शन भी जारी है। इस बीच इन राज्यों में सुरक्षाबलों को तैनात कर दिया गया है। मैघालय, त्रिपुरा में अगले 48 घंटे के SMS-इंटरनेट को बंद किया गया है। इससे पहले असम के दस जिलों में पहले ही इंटरनेट को बंद किया गया है। असम के जोरहाट से गुरुवार को ही RTI एक्टिविस्ट अखिल गोमोई को गिरफ्तार कर लिया गया। गुरुवार को कई ट्रेन, फ्लाइट भी रद्द कर दी गई थीं।

रेप वाले बयान पर बोले राहुल गांधी

नहीं मांगूंगा माफी, ध्यान भटकाने की हो रही है कोशिश

नई दिल्ली। कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने रेप वाले बयान पर लोकसभा में हंगामा होने के बाद कहा कि वे माफी नहीं मांगेंगे। बीजेपी मुद्दे से ध्यान भटकाने के लिए ऐसे पैंतरे अपना रही है। उन्होंने कहा कि सरकार ने दुनिया में भारत की छवि खराब की है। आज अर्थव्यवस्था की बात नहीं होती है। इससे पहले, लोकसभा में बीजेपी ने राहुल गांधी से रेप वाले बयान पर माफी की मांग की थी। वहीं हंगामा होने के बाद लोकसभा का शीतकालीन सत्र अनिश्चितकाल के लिए खत्म हो गया। उसके बाद राज्यसभा में अनिश्चितकाल के लिए स्थगित हो गया।

बीजेपी सांसदों की मांग है कि राहुल गांधी माफी मांगें। शीतकालीन सत्र के आखिरी दिन प्रश्नकाल आरंभ होने के साथ ही भाजपा की कई महिला सदस्य अपने स्थान पर खड़ी



हो गई और राहुल गांधी से माफी की मांग करने लगीं। केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री स्मृति ईरानी ने कहा कि पहली बार किसी नेता ने इस तरह का बयान दिया है। यह भारत की महिलाओं और देश का अपमान है। राहुल गांधी को माफी

मांगनी चाहिए। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी की बलात्कार पर एक कथित टिप्पणी को लेकर शुरुवार को बीजेपी सदस्यों के हंगामे के कारण लोकसभा की कार्यवाही को स्थगित कर जब दोबारा शुरू की तो बीजेपी महिला सांसदों का हंगामा जारी रहा। बीजेपी के कई अन्य मंत्रियों और सदस्यों ने भी राहुल गांधी से माफी की मांग की। कांग्रेस सदस्य भी नारेबाजी कर रहे थे और पार्टी के नेता अधीर रंजन चौधरी यह शिकायत करते नजर आए कि उन्हें बोलने नहीं दिया जा रहा है। दोनों पक्षों की नारेबाजी के बीच लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने सदस्यों से सीटों पर जाने और प्रश्नकाल चलाने देने का आग्रह किया। हालांकि हंगामा थमता नहीं देख लगभग 11-30 बजे उन्होंने सदन की बैठक को दोपहर 12 बजे तक के लिए स्थगित कर दिया। सदन की कार्यवाही दोबारा शुरू हुई तो बीजेपी सांसदों का हंगामा जारी रहा।

राहुल गांधी के बयान पर बीजेपी सदस्यों का भारी हंगामा

राजनाथ बोले-सदन में रहने का नैतिक अधिकार नहीं

नई दिल्ली। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी की बलात्कार मामले को लेकर कथित टिप्पणी पर शुरुवार को लोकसभा की कार्यवाही को स्थगित कर जब दोबारा शुरू की तो बीजेपी महिला सांसदों का हंगामा जारी रहा। सिंह ने कहा, देश एक निर्यातक देश के रूप में खड़ हो जाए इसलिए प्रधानमंत्री जी ने मेक इन इंडिया कार्यक्रम पर बल दिया है। मेक इन इंडिया के साथ जिस तरह की तुकबंदी सदन के वरिष्ठ सदस्य राहुल गांधी द्वारा की गयी है, उससे पूरा देश आहत हुआ है। उनको सदन ही नहीं बल्कि पूरे देश से माफी मांगनी चाहिए। इस दौरान सदन में राहुल गांधी मौजूद थे। सदन में नारेबाजी के बीच लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने कार्यवाही दोपहर 12:15 बजे के तक के लिए स्थगित कर दी। इससे

पहले शीतकालीन सत्र के आखिरी दिन प्रश्नकाल आरंभ होने के साथ ही भाजपा की कई महिला सदस्य अपने स्थान पर खड़ी हो गईं और राहुल गांधी से माफी की मांग करने लगीं। लोकसभा अध्यक्ष बिरला ने संसद पर 2001 में आज के दिन हुए आतंकी हमले की घटना का जिक्र किया और सदन ने हमले में शहीद हुए लोगों को श्रद्धांजलि दी। केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री स्मृति ईरानी ने कहा कि पहली बार किसी नेता ने इस तरह का बयान दिया है। यह भारत की महिलाओं और देश का अपमान है। राहुल गांधी को माफी मांगनी चाहिए। उन्होंने सवाल किया कि क्या कांग्रेस नेता लोगों को भारत में महिलाओं के साथ बलात्कार करने के लिए आमंत्रित कर रहे हैं? संसदीय कार्य मंत्री



मौजूद रहेंगे। पिछली सुनवाई के दिन कोर्ट में निर्भया की मां रोने लगी थीं। निर्भया की मां ने रोते हुए सवाल पूछा था कि दोषियों को फांसी कब होगी।

12वीं की परीक्षाएं 2 मार्च और 10वीं की 3 मार्च से शुरू होंगी

भोपाल एजेंसी। मध्य प्रदेश माध्यमिक शिक्षण मंडल (एमपी बोर्ड) द्वारा संचालित 10वीं और 12वीं कक्षाओं की परीक्षाएं मार्च के पहले सप्ताह में प्रारंभ होंगी। कक्षा 10वीं (हाई स्कूल) की परीक्षा 3 मार्च से शुरू होकर 27 मार्च तक चलेंगी, वहीं 12वीं (हायर सेकेंडरी स्कूल) की परीक्षाएं 2 मार्च से शुरू होकर 31 मार्च तक संपन्न होंगी। मंडल के सचिव अनिल सुचारी ने गुरुवार को दसवीं-बारहवीं परीक्षा 2020 का टाइम टेबल जारी कर दिया। यह पहली बार है जब परीक्षाएं मार्च में शुरू होकर मार्च में ही संपन्न हो जाएंगी।

दोनों परीक्षाओं में करीब 19 लाख नियमित और करीब 4 लाख प्राइवेट विद्यार्थी शामिल होंगे। परीक्षा का समय सुबह 9 बजे से दोपहर 12 बजे तक रहेगा। छात्रों को सुबह 8.30 बजे परीक्षा केंद्र पर पहुंचना अनिवार्य है। टाइम टेबल के बारे में पूरी जानकारी बोर्ड की अधिकारिक वेबसाइट www.mpbose.nic.in पर उपलब्ध है। छात्र वेबसाइट के मुख्य पेज के टाइम टेबल कॉलम में क्लिक करके प्राप्त कर सकते हैं। हालांकि गुरुवार देर रात तक वेबसाइट के अपडेट नहीं होने के कारण वर्ष 2019 की परीक्षाओं का टाइम टेबल उसमें अपलोड दिखाई दे रहा है।

निर्भया गैंगरेप: दोषियों को जल्द फांसी की याचिका पर करना होगा इंतजार, अब 18 को होगी सुनवाई

नई दिल्ली। निर्भया गैंगरेप दोषियों को जल्द फांसी की याचिका पर पटियाला हाउस कोर्ट में अब अगली सुनवाई 18 दिसंबर को होगी। निर्भया की मां का कहना है- जब हमने सात साल लड़ाई लड़ी है तो फिर एक हप्ते और इंतजार कर सकते हैं। अगस्त दिसंबर को डेथ वॉरंट जारी किया जाएगा। उधर, दिल्ली गैंगरेप केस को लेकर दोषियों के वकील एपी सिंह ने कहा- जो संसद के अंदर बैठे हैं वे यह कहते हैं कि इस तरह के अपराधियों को शूट कर देना चाहिए। यह संविधान का उल्लंघन है। क्या कोई इस बात की गारंटी ले सकता है कि इन दोषियों को फांसी पर लटकाने के बाद महिलाओं के खिलाफ अत्याचार और रेप केस बंद हो जाएंगे?

निर्भया गैंगरेप केस : पटियाला हाउस कोर्ट में सुनवाई टली, सुको के फैसले का इंतजार

नई दिल्ली। निर्भया गैंगरेप के चारों दोषियों को आज पटियाला हाउस कोर्ट में पेश किया जाएगा। सुरक्षा कार्यों की वजह से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए सभी दोषियों की पेशी होगी। निर्भया के चारों दोषियों के वकील कोर्ट में हलफनामा दाखिल करेंगे और फिर वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए इनकी पेशी होगी। पटियाला हाउस कोर्ट में सुबह 10 बजे से सुनवाई शुरू होगी। सुनवाई के दौरान चारों दोषी तिहाड़ जेल में ही रहेंगे। इस दौरान कोर्ट में निर्भया के माता-पिता और उनके वकील भी

मौजूद रहेंगे। पिछली सुनवाई के दिन कोर्ट में निर्भया की मां रोने लगी थीं। निर्भया की मां ने रोते हुए सवाल पूछा था कि दोषियों को फांसी कब होगी।

के एक गुनाहगार को अब 17 दिसंबर तक फांसी नहीं होगी। निर्भया के एक गुनाहगार अश्वयुक्त सिंह ने अपनी फांसी के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में पुनर्विचार याचिका दायर की है। अश्वयुक्त सिंह याचिका पर सुप्रीम कोर्ट में 17 दिसंबर को सुनवाई होगी है। गौरतलब है कि हैदराबाद गैंगरेप के बाद निर्भया के दोषियों को फांसी की मांग ने जोर पकड़ लिया है। निर्भया की मां ने सात साल से चल रहे इंतजार के इंतजार के लिए रिस्टम को दोषी ठहराया था। निर्भया की मां ने अश्वयुक्त की पुनर्विचार याचिका स्वीकार किए जाने पर भी धैर्य नहीं छोड़ा था।

ममता का केंद्र पर निवेश के लिए प्रतिकूल माहौल बनाने का आरोप

कहा- उद्योगपतियों में सीबीआई टैक्स का डर



कोलकाता एजेंसी। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने गुरुवार को केंद्र सरकार पर निवेश के लिए प्रतिकूल माहौल बनाने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि भारतीय उद्योगपति नियमित टैक्स के साथ-साथ सीबीआई टैक्स चुकाने को लेकर चिंता से घिरे रहते हैं। सीबीआई टैक्स से ममता का आशय केंद्रीय जांच एजेंसी से क्लियरेंस पाना था। ममता ने यह बात बंगाल विजनेस कॉन्फ्लेव के आखिरी सत्र में कही। उन्होंने उद्योगपतियों से अपील की कि राज्य में निवेश करें। यहां

आपको किसी तरह का कोई मानसिक दबाव नहीं झेलना पड़ेगा। **टैक्स के कारण हर व्यापारी डरा हुआ है:** 'उद्योग जगत के मेरे दोस्तों ने मुझे बताया कि हमें विजनेस के दौरान कई दिक्कों का सामना करना पड़ता है। कई तरह के टैक्स चुकाने पड़ते हैं। इनकम टैक्स, करंटम, सीबीआई टैक्स। ऐसे में हर कोई विजनेस करने से डरा हुआ है। कई मानसिक

परेशानियां हैं। यदि सब यूँ ही चलता रहेगा तो फिर वे विजनेस कैसे करेंगे।' 'आप बंगाल में बिना किसी चिंता के आराम से विजनेस कर सकते हैं। राज्य में किसी भी बात को लेकर डरने की जरूरत नहीं है। राज्य सरकार पूरी तरह से कारोबारियों को सहयोग करेगी। बंगाल में हम आपको सुनिश्चित कर सकते हैं कि हमारी सुविधाएं, हमारा व्यवहार और मानवता आपको हर कदम पर

सहयोग करेगी।' 'यदि हर कोई आपके दरवाजे पर दस्तक देकर कहेगा कि अपना विजनेस बंद कीजिए तो फिर कोई कैसे विजनेस कर पाएगा? बंगाल में ऐसा बिल्कुल नहीं होगा। मैं चाहती हूँ कि किसान, उद्योगपति और स्थानीय लोग शांतिपूर्ण ढंग से रहें।' 20 देशों के प्रतिनिधियों ने शिरकात की: बंगाल विजनेस कॉन्फ्लेव में 20 देशों के प्रतिनिधियों ने शिरकात की थी। हालांकि, राज्य सरकार ने यह नहीं बताया है कि कंपनियों ने कितने निवेश की घोषणा की है। समिट में शामिल होने वाले देशों में इंग्लैंड, ऑस्ट्रेलिया, रूस, जर्मनी, जापान, एस्टोनिया, चीन, अर्जेंटीना, अमेरिका और पोलैंड के प्रतिनिधि शामिल थे।



सहारनपुर में इंटरनेट सेवा पर रोक, कलेक्टर बोले-सरकार के निर्देश पर हुई कार्रवाई

सहारनपुर एजेंसी। उत्तर प्रदेश के सहारनपुर में नागरिकता संशोधन बिल के विरोध और जुमे को लेकर पुलिस-प्रशासनिक स्तर से खासी सतर्कता बरती जा रही है। इस कड़ी में जिला प्रशासन ने शुरुवार को इंटरनेट सेवाएं बंद कर दी हैं। जिलाधिकारी (डीएम) आलोक कुमार पांडेय ने इस बात की पुष्टि की है। न्यूज 18 से बातचीत में डीएम ने बताया कि सरकार के निर्देशों के अनुसार सहारनपुर क्षेत्र में इंटरनेट सेवा अगली सुचना आने तक के लिए बंद कर दी गई है। हालांकि उन्होंने इंटरनेट सेवा बंद करने के पीछे कोई कारण नहीं बताया। डीएम ने सभी कंपनियों की इंटरनेट सेवाओं को अग्रिम आदेश तक बंद करने के आदेश जारी किये हैं। जिससे सभी इंटरनेट मैसेजिंग सेवाएं बंद कर दी जाएंगी। उन्होंने कहा कि लोक शांति को बनाए रखने के लिए यह कार्रवाई की गई है। आदेशों का उल्लंघन होने पर संबंधित के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी।

एक नजर

नव विवाहिता की आग से जलकर मौत चार माह पहले हुआ था विवाह

दतिया। कस्बा भांडेर के अकबरपुर मोहल्ले में रहने वाली एक उन्नीस साल की नव विवाहिता की गुरुवार की सुबह आग से जलकर मौत हो गई। जानकारी मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और शव को कब्जे में लेकर जिल्ला अस्पताल पोएम के लिफ्ट भेजा। मृतका का विवाह चार महीने पहले हुआ था। परिजन ने देहेज न देने पर ससुराल वालों पर उसे आग से जलकर मार डालने का आरोप लगाया है। जानकारी के अनुसार कस्बा के अकबरपुर मोहल्ले में रहने वाली श्रीमती रानी उम्र 19 वर्ष पत्नी रणेश अहिरवार गुरुवार की सुबह आठ बजे आग से जल गई। ससुराली जन उसे इलज के लिफ्ट भांडेर अस्पताल ले गए यहां गंधी हल्ला के चलते उसे उपचार के लिफ्ट जिल्ला अस्पताल पर कर दिया गया लेकिन रस्ते में महिले ने दम तोड़ दिया। जानकारी मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और मामले की जांच की। वहीं नव विवाहिता की मौत के बाद ग्राम गंधारी निवासी उसके मायके पक्ष की ओर से पिता जानकी पुत्र चतुर अहिरवार ने भांडेर पुलिस को आवेदन देकर बताया कि मृतका रानी का विवाह 26 जून को भांडेर निवासी रणेश अहिरवार के साथ हुआ था। विवाह के बाद से ही रानी को उसकी सास रजिबेदी, ससुर बालकृष्ण, ननद स्वामी तथा देवर अरविंद अहिरवार कम देहेज लाने को लेकर रस्ते में अहिरवार देते रहते थे। वह लगे उससे देहेज में बाइक और एक लाख रुपये लाने की मांग करते थे। जब उन लोगों की देहेज की मांग पूरी नहीं हुई तो वह लगे रानी के साथ मारपीट कर उसे प्रताड़ित करते थे। उन लोगों द्वारा ससुराल वाले कई बार समझाया गया कि गंधी के कारण वह उनकी मांग पूरी नहीं कर सकते। बुधवार को सुबह रानी ने मायके फोन कर बताया था बाइक और एक लाख रुपये की मांग को लेकर उसका पति, सास, ननद और देवर उसके साथ मारपीट कर मर चुके हैं। गुरुवार को देहेज के चलते उन लोगों ने रानी को आग से जलकर मार डाला। फिलहाल पुलिस ने उमेश पुत्र जानकी अहिरवार की सूचना पर मर्ग कायम कर जांच शुरू कर दी है।

आँटों में रखे बैग से जेवर निकाले

भिण्ड, ब्यूरो। दिनों दिन बढ़ रही लूट एवं चोरी की वारदातों ने लोगों का जीना मुश्किल कर दिया है। बुधवार को शहर के मध्य जिला अस्पताल से बस स्टैण्ड के बीच आँटों से महिला के बैग से जेवर पार हो गए। जानकारी के अनुसार श्रीमती विनीता पत्नी बादशाह जाटव निवासी कुनाल टेलर मास्टर का पकान, रमपाल कॉलोनी, टेकनपुर जिला ग्वालियर ने शहर कोतवाली पुलिस को बताया कि वह यहां एक शादी समारोह में शामिल होने के लिए आई हुई थी। बुधवार को अपराह्न करीब ढाई बजे के मध्य वह जिला अस्पताल से आँटों में बैठकर बस स्टैण्ड की ओर जा रही थी। बस स्टैण्ड पर पहुंचते ही देखा तो उसके बैग की चेन अंधखुली थी। अंदर देखा तो उसमें से सोने की दो चूड़ियां कीमत करीब 40 हजार रुपए गायब हो चुकी थी। उसने संदेह व्यक्त किया कि आँटों में पहले से बैठी दो अज्ञात लड़कियों द्वारा इस घटना को अंजाम दिया गया है। कोतवाली पुलिस ने अज्ञात के खिलाफ भादवि की धारा 379 के तहत अपराध क्रमांक 693 दर्ज कर लिया है।

शादी समारोह में मंगलसूत्र झपटा

भिण्ड, ब्यूरो। देहात थाना क्षेत्र में स्थित एक मैरिज गार्डन में शादी समारोह के दौरान घटित हुई, जहां एक महिला का मंगलसूत्र लूटने का प्रयास किया गया। मौके पर मौजूद लोगों की मदद से आरोपी को दबोच लिया गया। जानकारी के अनुसार शहर के वायपास रोड वार्ड क्रमांक 9 स्थित राठौर नगर निवासी राजवरी सिंह राठौर पुत्र लालसिंह राठौर अपनी पत्नी के साथ बुधवार की शाम बीटीआर स्कूल के पास स्थित निरंजन मैरिज गार्डन में आयोजित शादी समारोह में शामिल होने आए थे। समारोह के दौरान रात करीब 9 बजे उनकी पत्नी जूली राठौर के गले से एक युवक ने मंगलसूत्र पर झपट्टा मार दिया। जब वह चिल्लाई तो वहां मौजूद लोगों ने उस युवक को दबोच लिया। पकड़ा गया युवक श्याम सिंह तोमर निवासी अम्बाह जिला मुरा का निवासी है। आरोपी को देहात पुलिस के हवाले कर दिया गया है और पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धारा 393 भादवि, 11/13 एमपीडीपीके एक्ट के तहत अपराध क्रमांक 739/19 दर्ज कर आरोपी को दाखिल हवालात कर दिया है।

शराब के नशे में युवक ने लगाई फांसी, मौत

दतिया। थाना गोरघाट क्षेत्र के ग्राम पचोखर में गुरुवार की सुबह एक युवक ने शराब का अत्याधिक सेवन कर लिया। इसके बाद नशे की हालत में उसने फांसी लगा ली जिससे उसकी मौत हो गई। पुलिस ने मर्ग कायम कर मामले को जांच में लिया है। जानकारी के अनुसार ग्राम पचोखर निवासी सुरेश (42) पुत्र नारायण सिंह रावत शराब पीने का आदी था। गुरुवार को सुबह उसने ज्यादा मात्रा में शराब पी ली। जब उसे नशा हो गया तो उसने अपने ही घर में फांसी लगा ली जिससे उसकी मौत हो गई। घटना की जानकारी मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और मृतक के शव को कब्जे में लेकर उसे पोएम के लिफ्ट अस्पताल भेजा। फिलहाल पुलिस ने कल्याणसिंह पुत्र अमर सिंह रावत निवासी पचोखर की सूचना पर मर्ग कायम कर मामले की जांच शुरू की है।

मंदिर की रहस्यमयी चोरी

भिंड जिले के प्रसिद्ध प्राचीन कालका मंदिर पर लाखों की रहस्यमय चोरी

प्रदीप राजावत ब्यूरो चीफ



भिंड। जिले के रोड क्षेत्र के प्रसिद्ध प्राचीन कालका मंदिर का है जोकि बघेली बहदुरपुरा के पास है। यहां पर शनिवार को बहुत बड़ा मेला लगता है इसलिए चढ़ती भी लाखों रुपए की आती है यहां स्थानीय रहने वाले बाबाओं और लोगों के अनुसार पिछले महीने की चढ़ती का हिसाब लगभग 75 लाख का हुआ था और इससे पहले की चढ़ती से मंदिर निर्माण कराया जा रहा था चढ़ती की राशि मंदिर के नजदीक बने कमरे की तिजोरी में रखी थी। स्थानीय गांव वालों, पुजारी एवं बाबाओं के अनुसार चोरी लगभग 4 लाख से ऊपर की हो सकती है यहां पर तीन बाबा रहते हैं जिनका कहना है कि हम खाना खाने के बाद लगभग 10 बजे सो गए थे और चोरी ने दो बाबाओं को कमरे में बाहर से कुंडी लगाकर बंद कर दिया और एक बाबा जो नेत्रहीन है उनकी कुंडी खुली रही जब वह सुबह जागे तब उन्होंने उन बाबाओं को आवाज दी तो उन्होंने कहा कि कुंडी बाहर से लगी है तब उनकी कुंडी खोली गई, तब बाबाओं ने कमरा देखा तो खिड़की टूटी पाई गई, तब गांव वालों को चोरी के संदेह की सूचना दी गई ग्रामीणों ने आकर पुलिस को सूचना दी जिसके बाद रौन थाना प्रभारी संजीव नयन शर्मा ने जांच पड़ताल शुरू कर की। लेकिन इस चोरी की वारदात पर प्रश्न यह उठता है कि मंदिर की चाबी कमेटी के अध्यक्ष विजय बहदुर सिंह के पास थी और तला टूटा नहीं चोरी हो गई जब अध्यक्ष से यह बाबा पूछे गई की चाबी कहा है तो उन्होंने बताया कि चाबी रात्रि में खो गई मंदिर परिसर में सीसी कैमरे लगे हुए हैं और चोरी के समय बिजली ना होना अंदर के कैमरे का बंद होना एवं इतनी बड़ी रकम बैंक में न रखते हुए मंदिर में रखना इससे स्थानीय लोगों की चर्चा के अनुसार ये सिद्ध होता है कि चोरी मंदिर से जुड़े ही लोग कर सकते हैं फिलहाल रोड थाना प्रभारी ने एक आई आर दर्ज कर जांच शुरू कर दी है और कहा है चोरी बहुत जल्द पुलिस गिरफ्त में होगी।

चम्बल पुल क्षतिग्रस्त, तीन दिन तक नहीं गुजरेंगे वाहन

पुलकी वियरिंग एव डैक स्लैब की होगी मरम्मत, राष्ट्रीय राजमार्ग इटावा ने जिलाधीश इटावा को लिखा पत्र

भिण्ड, ब्यूरो। जिले को उत्तर प्रदेश के इटावा से जोड़ने वाला चम्बल का पुलिस एक बार फिर क्षतिग्रस्त हो गया है। इस पुल से आगामी तीन दिन तक वाहन गुजारे जाना प्रतिबंधित किया गया है। ग्वालियर-भिण्ड-इटावा राष्ट्रीय राजमार्ग क्रमांक 92 पर बरही और उदी के मध्य स्थित चम्बल नदी का पुलिस क्षतिग्रस्त हो गया है। इसके एक पिलर के जोड़ की वियरिंग एव डैक स्लैब की मरम्मत खराब हो जाने के कारण उसकी मरम्मत कई दिनों की प्रक्रिया शुरू करने से शुरू कर दी गई है। इस संबंध में अधिशासी अभियंता राष्ट्रीय राजमार्ग, लोक निर्माण विभाग इटावा द्वारा जिलाधिकारी इटावा को पत्र लिखकर सूचित किया गया है। पत्र में पुल की क्षतिग्रस्त



वियरिंग एव डैक स्लैब कराए जाने की वजह से चम्बल नदी के इस पुल को 14 दिसम्बर से 16 दिसम्बर तक तीन दिन के लिए

भारी वाहन हेतु यातायात बंद कराए जाने के लिए कहा गया है। पत्र की प्रतियां सीमावर्ती पुलिस थाना इटावा, बहदुरा एवं फूप को

भी भेजी गई हैं। इटावा जिलाधिकारी ने इस पत्र पर संबंधितों को आम करके के निर्देश दिए हैं।

अवैध उत्खनन कर परिवहन को रोकने वाले डिप्टी रेंजर पर बोला प्राणघातक हमला

शिवपुरी-करैया रेंज अंतर्गत के पास खोड़ में खोड़ चौकी के अंतर्गत बीती रात्रि को डिप्टी रेंजर मोहनस्वरूप गुप्ता को सूचना मिली कि वन सीमा में अवैध रूप से ट्रेक्टर में उत्खनन करके पत्थरों का परिवहन किया जा रहा है इस पर डिप्टी रेंजर अपनी वनरक्षक के साथ मौके पर पहुंचे और ग्राम नागुली के निकट अवैध परिवहन में लगे ट्रेक्टर को पकड़ा। तभी ट्रेक्टर के साथ वालों ने अपने अन्य लोगों को यह सूचना भेज दिया और वहां रात के अंधेरे में ही एक स्काॅपियों वाहन में भरकर आए

दर्जनों लोगों ने एक राय होकर डिप्टी रेंजर व दो वन आरक्षकों के साथ धारदार हथियारों, लाठी बल्लम से हमला बोल दिया इस प्राणघातक हमले में जैसे-तैसे डिप्टी रेंजर व उनकी टीम ने अपनी जान बचाई और भाग निकले जिन्हें घायल अवस्था में जिला चिकित्सालय में भर्ती कराया गया। पुलिस ने इस मामले में मुन्ना ठाकुर और उसके साथ अन्य अज्ञात लोगों के विरुद्ध प्राणघातक हमले को लेकर मामला भेज दिया और विवेचना में ले लिया है। पुलिस आरोपियों की तलाश कर रही है।

प्राप्त जानकारी के अनुसार करैया क्षेत्र के अमोला सब रेंज प्रभारी मोहन स्वरूप गुप्ता को मुखबिर से सूचना प्राप्त हुई थी कि तभी कुछ लोग करमई के जंगल से अवैध पत्थर की खदान से निकले पत्थर का ट्रेक्टर से परिवहन कर रहे हैं, जिस पर डिप्टी रेंजर मोहन स्वरूप गुप्ता एवं अपने अन्य दल बल के साथ कार्यवाही करने पहुंचे परंतु जब तक खनन माफि या अपने ट्रेक्टर को तेज गति से भगाते हुए ग्राम नावली के अंदर ले गये। यहां ट्रेक्टर का पीछा वन विभाग की टीम द्वारा किया जा रहा था।

गुरुवार की शाम औचकय निरीक्षण करने पहुंचे भिंड कलेक्टर गौशाला बनने वाली जगह का किया निरीक्षण

अर्पित गुप्ता दबोहा। गुरुवार को शाम औचकय निरीक्षण करने दबोहा पहुंचे भिंड कलेक्टर छोट्टे सिंह, निरीक्षण के दौरान सर्वप्रथम कलेक्टर छोट्टे सिंह नगर परिषद कार्यालय पहुंचे जहां पहुंचकर उन्होंने नगर परिषद कार्यालय की व्यवस्थाओं का जायजा लिया जिस दौरान उन्होंने मौके पर नगर परिषद अध्यक्ष रुपनारायण खटीक से नगर परिषद कार्यालय में पाई गई अव्यवस्थाओं को ठीक करने की बात कही तदोपरान्त उन्होंने प्रधानमंत्री आवास योजना के हितग्राहियों की सूची देखा व संबंधित जानकारी

लौ। इसके बाद वह नगर में बने जा रही गौशाला का निर्माण हो जाएगा जिससे नगर में आवारा पशु नहीं दिखेंगे।

जिले में नेशनल लोक अदालत का आयोजन आज

भिण्ड, ब्यूरो। मुख्य न्यायाधिपति/मुख्य संरक्षक राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली एवं मध्यप्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, जबलपुर के आदेशानुसार 14 दिसंबर, 2019 को भिण्ड जिले में नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया जाना सुनिश्चित किया गया है। उक्त आदेश के परिपालन में जिला एवं सत्र न्यायाधीश/अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, भिण्ड जे.के. वर्मा के निर्देशन में एवं अपर जिला न्यायाधीश/ सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण भिण्ड संजय कुमार द्विवेदी के मार्गदर्शन में जिला मुख्यालय, भिण्ड एवं न्यायिक तहसील मेहगांव, गोहद, एवं लहरा के प्रत्येक न्यायालय में 14 दिसंबर, 2019 को नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया जाना है।

नेशनल लोक अदालत में आपराधिक शमनीय प्रकरण, पराक्रम्य अधिनियम की धारा 138 के प्रकरण, बैंक रिकवरी संबंधी मामले, एम.ए.सी.टी. (मोटर-दुर्घटना क्षतिपूर्ति दावा प्रकरण), वैवाहिक, श्रम, भूमि, अधिग्रहण, विद्युत एवं जलकर/बिल, सेवा मामले जो सेवा निवृत्त संबंधी लाभों से संबंधित है, राजस्व प्रकरण जो केवल जिला कोर्ट में लम्बित हो, दीवानी मामलें तथा अन्य समस्त प्रकार के राजीनामा योग्य, प्रीलिटिगेशन (मुकदमा पूर्व) एवं न्यायालयों में लम्बित प्रकरणों का निराकरण किया जावेगा। उक्त लोक अदालत में राज्य शासन द्वारा निर्णय लिया गया है कि पूर्ववर्ती सामान्य लोक अदालतों में दी गई छूट के समान विद्युत अधिनियम 2003 की धारा 126, 135 एवं 138 के अंतर्गत

न्यायालयों में लम्बित प्रकरणों के निराकरण के लिए 14 दिसंबर, 2019 को होने वाली नेशनल लोक अदालत में लम्बित प्रकरणों में निम्नदाब श्रेणी के घरेलू व कृषि, 5 किलो वाट भार तक के गैर घरेलू तथा 10 अथ शक्ति भार तक के औद्योगिक उपभोक्ताओं को निम्नानुसार छूट प्रदाय की जायेगी। प्रीलिटिगेशन स्तर पर कम्पनी द्वारा आंकलित सिविल दायित्व की राशि पर 40 प्रतिशत एवं आंकलित राशि के भुगतान पर चूक किये जाने पर निर्धारण आदेश जारी होने की तिथि से 30 दिवस की अवधि समाप्त होने के पश्चात् प्रत्येक छमाही चक्रवृद्धि दर अनुसार 16 प्रतिशत प्रतिवर्ष की दर से लगने वाले ब्याज की राशि पर 100 प्रतिशत की छूट दी जाएगी। लिटिगेशन स्तर पर कम्पनी द्वारा आंकलित

सिविल दायित्व की राशि पर 25 प्रतिशत एवं आंकलित राशि के भुगतान में चूक किये जाने पर निर्धारण आदेश जारी होने की तिथि से 30 दिवस की अवधि समाप्त होने के पश्चात् प्रत्येक छमाही चक्रवृद्धि दर अनुसार 16 प्रतिशत प्रतिवर्ष की दर से लगने वाले ब्याज की राशि पर 100 प्रतिशत की छूट की जाएगी। उपरोक्तानुसार छूट नियमानुसार शर्तों के तहत आवेदक को निर्धारित छूट के उपरांत शेष देय आंकलित सिविल दायित्व एवं ब्याज की राशि का एक मुश्त भुगतान करना होगा। उपभोक्ता/ उपभोगकर्ता का विवाधानीन प्रकरण वाले परिसर एवं अन्य परिसरों पर उसके नाम पर किसी अन्य संयोजन/ संयोजनों के विरुद्ध विद्युत देयकों की बकाया राशि का पूर्ण भुगतान भी करना होगा।

भाजपा जिलाध्यक्ष का प्रथम नगर आगमन पर मेहगांव में होगा जगह-जगह भव्य स्वागत

भिण्ड, ब्यूरो। भारतीय जनता पार्टी जिलाध्यक्ष नारायण गुरुजी को पुनः नवनिर्वाचित जिलाध्यक्ष नियुक्त किये जाने पर पार्टी कार्यकर्ताओं ने आभार उतसाह है। नवनिर्वाचित अध्यक्ष नारायण गुरुजी के प्रथम जिला आगमन पर भाजपा कार्यकर्ताओं ने स्वागत कार्यक्रम जगह-जगह रखे हैं। मेहगांव नगर में भिंड तिराहे पर भाजपा पूर्व जिला नर्त्री श्रीमती सुधा राठौर, रोहित करैया के नेतृत्व में स्वागत होगा। शा.डि.डी कॉलेज के सामने भाजपा युवा नेता खेट सुवला अपने सैकड़ों कार्यकर्ताओं के साथ जिला अध्यक्ष नारायण गुरुजी का स्वागत करेगी।

16 दिसम्बर को होगा शहीद दिवस का आयोजन

भिण्ड, ब्यूरो। आरू कलेक्टर अनिल कुमार पाटिल ने बताया कि 16 दिसम्बर 2019 को शहीद दिवस का आयोजन किया जावेगा। उक्त कार्यक्रम आयोजन के संबंध में संबंधित विभाग शासन के दिशा निर्देशानुसार कार्यवाही चलाने सुनिश्चित करे हैं।

शराब पीकर वाहन चलाते वाले आरोपी पर 10 हजार रूपये जुर्माना अधिसूचित

मुर्ना। न्यायालय मुख न्यायिक दण्डाधिकारी मुर्ना के न्यायालय ने आरोपी मनोज कुमार पुत्र रमेशचन्द्र जाटव निवासी जेबरा खेर को धारा 185 मोटरवाहन अधिनियम में दोष सिद्ध कर 10,000 रूपये के अर्थदण्ड से दण्डित किया। इस प्रकरण में अभियोजन की ओर से पैवती श्रीमती चित्रांशु मौर्य सहायक जिल्ला अभियोजन अधिकारी मुर्ना ने की। जिल्ला मुर्ना के एडीपीओ/मीडिया सेल प्रभारी चंचल मोदी ने घटना के बारे में संक्षेप में बताया कि 09 दिसम्बर 2019 को थाना यातायात पुलिस के सूबेदार अखिलसिंह नामर ने बैरियर चौधर पर वाहन चैकिंग के दौरान वाहन क्रमांक एमपी 06 एएमए 4198 के चालक को रोककर चेक किया तो, चालक शराब के नशे में मिल, जिसका मेडीकल परीक्षण कराया गया तो डॉ. द्वारा एल्कोहल होने का लेख किया गया।

पांच हजार का इनामी आरोपी पुलिस की गिरफ्त में



भिण्ड, ब्यूरो। पुलिस अधीक्षक भिंड रुडोल्फ अल्बार्ज के निर्देशन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संजीव कंचन एवं एस.डी.ओ.पी लहरा उपेंद्र दीक्षित के मार्गदर्शन में थाना प्रभारी लहरा दिलीप सिंह यादव ने जरिए मुखबिर की सूचना पर से मालनपुर थानातर्गत लूट की घटना को अन्जाम देने वाले आरोपी को लहरा क्षेत्र के महाराणा प्रताप पुर से गिरफ्तार कर लिया है। जानकारी के मुताबिक लहरा थाना प्रभारी दिलीप सिंह को सूचना मिली मालनपुर थाने में दर्ज लूट का

आरोपी लहरा महाराणा प्रताप चौरोहा पर देखा गया है मुखबिर की सूचना पर तुरत कार्यवाही करते हुए एक टीम बनाकर भेजी जिसे देखकर आरोपी ने भागने की कोशिश की पर टीम की सक्रियता के चलते दबोच लिया गया। पूछताछ में आरोपी ने अपना नाम भूरा उर्फ रवि पुत्र तातीराम मिर्षा निवासी ग्राम पिपरीली थाना गोहद का होना बताया जानकारी के लिए आपको बता दे आरोपी मालनपुर थाने के अपराध क्र.213/19 धारा 399, 420, 402 भादवि 11, 13

एमपीडीपी एक्ट 25/27 आर्मस् एक्ट में फंसार चल रहा था। जिस पर पुलिस अधीक्षक द्वारा 5000 रूपये का इनाम घोषित था जो आज लहरा पुलिस द्वारा धर दबोचा गया उक्त कार्यवाही में थाना प्रभारी दिलीप सिंह यादव की टीम में उपनिरीक्षक रतीराम गुर्जर, क्राइम प्रभारी ग्वालियर अर्चना कंसाना, आरक्षक प्रदीप यादव, आरक्षक उमसेन गुर्जर, आरक्षक अरविंद भदौरिया, आरक्षक आदित्य सिंह गुर्जर एवं सैनिक आलोक तिवारी को अहम भूमिका रही।

अवैध कोचिंगों से पटी राजेश्वरी रोड़, रोज बनते जाम के हालात

शिवपुरी। शहर में संचालित होने वाले कोचिंग सेंटरों में कुछ सेंटरों को छोड़ दिया जाए तो बाकी सभी सेंटर अवैध तरीके से संचालित हो रहे हैं। जिसमें शिक्षक सहित प्रायवेट अनटेंड शिक्षक छात्रों को शिक्षा देकर मनमाने तरीके से पैसा वसूल रहे हैं। इसके साथ ही जीएसटी और सरकार के टैक्स की भी चोरी की जा रही है। लेकिन शिक्षा विभाग द्वारा मामले में कोई कार्रवाई नहीं की जा रही है। अवैध तरीके से संचालित कोचिंग सेंटरों पर कार्रवाई करने की मांग को लेकर संगठनों द्वारा संबंधित



अधिकारियों को कई बार ज्ञापन भी दिए गए हैं। शहर की गली-मोहल्लों में कई अवैध कोचिंग संस्थान संचालित हो रहे हैं, कोई फ रितेदार इंग्लिश सिखाते का दावा करता है, तो कोई आईएएस, आईपीएस क्लासीफाई कराने का। हालात यह है कि इन संस्थाओं द्वारा कॉम्पटीशन क्लासीफाई कराने के दावे किए जाते हैं। हाईस्कूल और हायर सेकेंडरी की परीक्षा की तैयारी और कॉम्पटीशन कराने वाले कोचिंग की शहर में भरमार सी हो गई है। यह कोचिंग संचालक मनमाने तरीके से छात्रों से फीस वसूल रहे हैं। लेकिन इन कोचिंग संचालकों के खिलाफ जिला प्रशासन अलर्ट नहीं है। शहर के रिहायशी क्षेत्रों में अधिकांश अवैध रूप से चल रहे कोचिंग सेंटर आम लोगों के लिए मुसीबत बन गए हैं। सेंटरों को छोड़ न तो किसी का पंजीयन है और न ही इन्हें खोलने के लिए कोई स्थान सुनिश्चित किया गया है। यह कोचिंग संचालक अभिभावकों से मनमानी फीस वसूलते हैं। कोचिंग सेंटर पर वाहन रखने के लिए पार्किंग व्यवस्था भी नहीं है। खास

बात यह है कि नियम के अनुसार कोई भी शासकीय शिक्षक बच्चों को ट्यूशन नहीं पढ़ा सकताए लेकिन शहर के अधिकांश अनटेंड शिक्षक अपने घरों पर बेधड़क ट्यूशन पढ़ा रहे हैं।

सड़कों पर लगते हैं जाम

अधिकतर कोचिंग सेंटर शहर की मुख्य सड़कों पर संचालित किए जा रहे हैं जिन पर पार्किंग की व्यवस्था न होने के चलते सड़कों पर जाम जैसे हालात निर्मित होते हैं। जिससे आम नागरिकों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ता है। सबसे ज्यादा कोचिंग राजेश्वरी रोड़ पर संचालित हो रही हैं।

टैक्स और जीएसटी की चोरी

कोचिंग सेंटरों पर 18 प्रतिशत जीएसटी लागू है लेकिन कोचिंग सेंटरों द्वारा छात्र-छात्राओं को फीस की पक्की रसीद नहीं दी जाती है। इसके अलावा इनके द्वारा हजारों रुपए के टैक्स की भी चोरी की जा रही है। मामले को लेकर शिक्षा शिक्षा अधिकारी को कई बार दूरभाष पर सम्पर्क किया गया। लेकिन उनका फोन कभी भी नहीं उठता है। इसके साथ ही उनके पास कोई जानकारी है।

एक सैकड़ से अधिक कोचिंग सेंटर संचालित

एक अनुमान के अनुसार शहर में एक सैकड़ से भी अधिक कोचिंग सेंटर संचालित हो रहे हैं। बताया जाता है कि शहर में केवल गिने चुने ही सेंटर वैध संचालित हैं। बाकी के पास रजिस्ट्रेशन तक भी नहीं है। रिहायशी क्षेत्र में पार्किंग एवं पर्याप्त जगह की व्यवस्था के बगैर संचालक कोचिंग सेंटर नहीं चला सकते। लेकिन कार्रवाई नहीं होने के कारण कोचिंग सेंटर के संचालक नियमों का उल्लंघन कर रहे हैं। कोचिंग सेंटरों पर आने वाले छात्र मुख्य सड़क पर अपने वाहन खड़े कर देते हैं। इससे स्थानीय लोगों के अलावा राहगीरों को सड़क पर चलने में परेशानी हो रही है।

नहीं हैं मूलभूत सुविधाएं

कोचिंग सेंटर संचालकों द्वारा फीस तो मनमुताबिक ली जाती है। लेकिन इन सेंटरों में छात्र छात्राओं द्वारा सुविधाओं के नाम पर कुछ भी नसीब नहीं होता है। इन सेंटरों में न तो छात्राओं और न ही छात्रों के लिए टॉयलेट की कोई सुविधा होती है और न ही गर्ल के लिए वैचिंग जैसी कोई सुविधा। इसके अलावा पानी तक भी सुविधा नहीं मिलती है।

घर के बाहर पेवर ब्लॉक्स एवं चबूतरा आदि बनाकर

अतिक्रमण करने वालों के खिलाफ करें कार्रवाई: कलेक्टर

ग्वालियर। कलेक्टर श्री अनुराग चौधरी एवं नगर निगम आयुक्त श्री संदीप माकिन ने शुरुवार को शहर के विभिन्न स्थानों पर सफाई व्यवस्था का निरीक्षण किया तथा पटेल नगर क्षेत्र में घर के बाहर लोगों ने पेवर ब्लॉक्स एवं जालियां लगाकर जो अतिक्रमण किया है उस पर नाराजगी व्यक्त करते हुए तत्काल कार्यवाही करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए। कलेक्टर श्री चौधरी ने आकाशवाणी तिराहे पर सफाई व्यवस्था का निरीक्षण किया। इसके पश्चात मेला ग्राउंड के पीछे सूर्य नमस्कार प्रतिमा के चौराहे पर भी निरीक्षण किया तथा उसी के पास बने ग्राउंड की सफाई सफाई कराने के निर्देश दिए। इसके पश्चात उन्होंने पटेल नगर क्षेत्र में सफाई व्यवस्था का निरीक्षण किया तथा घरों के बाहर वाहन खड़े करने वालों के खिलाफ भी कार्रवाई करने के निर्देश दिए। इसके साथ ही जो लोग घर के बाहर कचरा फेंकते हैं उनके खिलाफ भी कार्रवाई करने के निर्देश दिए। कलेक्टर श्री अनुराग चौधरी ने पटेल नगर में निरीक्षण के दौरान चाय के होटल पर घरेलू गैस सिलेण्डर का उपयोग व्यवसायिक रूप से करते पाए जाने पर सिलेण्डर जब्त कर

दुकानदार पर जुर्माना करने के निर्देश दिए। इसके साथ ही दुकान के बाहर गंदगी पाए जाने पर संबंधित दुकानदार से ही सफाई कराई तथा भविष्य में दुकान के बाहर अनिर्धारित डस्टबिन रखकर साफसफाई रखने की चेतावनी दी। इसके साथ ही कई



संस्थानों के बाहर गंदगी पाए जाने पर संबंधित संस्थाओं को नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। कलेक्टर श्री अनुराग चौधरी ने नगर निगम आयुक्त श्री संदीप माकिन से कहा कि खाली प्लॉटों पर जहां गंदगी है उनके भूस्वामियों को अपने-अपने प्लॉट पर स्वच्छता का कार्य कराने के संबंध में नोटिस जारी किया जाए। नोटिस के पश्चात भी सफाई न कराने पर दण्डात्मक कार्रवाई की जाए। निरीक्षण के दौरान अपर कलेक्टर श्री रिकेश वेश एसडीएम श्रीमती जयती सिंह अपर आयुक्त श्री आरके श्रीवास्तव मुख्य समन्वयक अधिकारी श्री प्रेम पचौरी सहित संबंधित क्षेत्राधिकारी एवं अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

एक करोड़ 6 लाख की लागत से बनने जा रही सड़कों का विधायक गोयल ने किया

ग्वालियर। ग्वालियर नगर निगम के अंतर्गत आज वार्ड 22 व 23 के अंतर्गत अशोक कॉलोनी हेतु हुए नदीपार टाल, जोधा नगर, कबीर कॉलोनी, द्वारिकाधीश कॉलोनी, संजय नगर, अब्ब साहब की दरगाह, गौतम नगर हेतु हुए बीजासेन माता तक 59 लाख 62 हजार की लागत से बनाई गई सड़क का लोकार्पण एवं वार्ड 58 के अंतर्गत पंचवटी कॉलोनी में 46 लाख 29 हजार की लागत से बनने जा रही सड़क का भूमिपूजन क्षेत्रीय विधायक मुन्नालाल गोयल द्वारा आज किया गया। इस मौके पर क्षेत्रीय जनता को संबोधित करते हुए विधायक मुन्नालाल गोयल ने कहा कि इन क्षेत्रों में लम्बे समय से सड़कों की दुर्दशा से क्षेत्रवासी परेशान थे, अब सड़क का कार्य पूर्ण हो जाने से क्षेत्र की जनता को राहत मिलेगी। उन्होंने कहा कि क्षेत्र की जनता ने जो विश्वास मुझे दिया है, मेरा प्रयास है कि विधानसभा क्षेत्र में लगातार प्रगति एवं विकास की धारा बहाकर जनता का विश्वास कायम रखूं। भूमिपूजन एवं लोकार्पण के इस अवसर पर ब्लॉक अध्यक्ष श्री विनोदी जैन, बंटी बघेल, पार्षद मीना शिवराम जाटव, लाखन सिंह राजे, अविनाश यादव, पुरुषोत्तम बनोरिया, सुरेन्द्र यादव, दुष्यन्त साहनी, जे.पी. मुद्गल, महदेव अर्पौरिया, दिनेश शर्मा, अनिल शर्मा, शरद यादव, मोहन सिंह, रमेश यादव, कुलदीप यादव, शेखुर्ज रसूल सहित सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे।



अज्ञात वाहन की टक्कर से युवक की मौत

ग्वालियर। गोला का मंदिर थाना क्षेत्र में दोस्त से मिलकर लौट रहे युवक को अज्ञात वाहन टक्कर मार दी। इस हादसे में वह गंभीर रूप से घायल हो गया मौके पर पहुंची पुलिस ने उसे इलाज के लिये अस्पताल में भर्ती कराया, जहां उपचार के दौरान उसकी मौत हो गई। पुलिस ने अज्ञात वाहन चालक के खिलाफ मामला दर्ज कर उसकी तलाश शुरू कर दी है। ग्वालियर थाना पुलिस ने बताया कि किलोग्राम लखेरा गली निवासी गुलाब चंद सोनी पुत्र नाथूराम सोनी प्रायवेट जांब करता है। बीती रात वह अपने मित्र से मिलने के लिये गोला का मंदिर इलाके में आया था। दोस्त से मिलने के बाद वह वापस लौट रहा और अभी सुरेना रोड स्थित मंचाराम फेक्ट्री के पास पहुंचा ही था कि तभी तेज गति से आये अज्ञात वाहन ने उसे टक्कर मार दी और आरोपी वाहन चालक अपना वाहन भगाकर ले गया।

तानसेन समारोह 17 से 21 दिसम्बर तक होगा

ग्वालियर। विश्व संगीत समागम तानसेन समारोह ग्वालियर में 17 दिसम्बर से 21 दिसम्बर तक आयोजित होगा। समारोह तानसेन समाधि परिसर, हजीरा इंटक मैदान, बेहट एवं गुजरी महल ग्वालियर पर संगीत सभाओं के साथ होगा। समारोह को भव्य रूप से आयोजित किया जायेगा। कलेक्टर श्री अनुराग चौधरी ने तानसेन समारोह की तैयारी के लिए किए जा रहे कार्यों का शुरुवार शाम को अवलोकन किया। कलेक्टर श्री अनुराग चौधरी ने निरीक्षण के दौरान कहा कि ग्वालियर का तानसेन समारोह भव्य और व्यवस्थित रूप से आयोजित हो, इसके लिए सभी व्यवस्थाएं सम्यक् पूर्ण की जाएं। समारोह में आने वाले विख्यात संगीतकारों के साथ-साथ संगीत प्रेमियों को भी समारोह के दौरान किसी प्रकार की असुविधा न हो, यह सुनिश्चित किया जाए। समारोह स्थलों पर पेयजल, प्रकाश एवं अन्य आवश्यक सुविधाओं की व्यवस्थाएं बेहतर हों, यह समय रहते सुनिश्चित कर लिया जाए। कलेक्टर श्री अनुराग चौधरी ने नगर निगम के अधिकारियों को भी कार्यक्रम स्थल पर समारोह के दौरान नियमित सफाई-सफाई की व्यवस्थाएं करने हेतु विचार-विमर्श-जिम्मेदारी सौंपने के निर्देश दिए। इंटक मैदान पर समारोह की पूर्व संध्या पर आयोजित होने वाला पूर्व-रंगमंच कार्यक्रम भी पूर्ण भव्यता के साथ आयोजित हो, इसके लिए संस्कृति विभाग सभी तैयारियां सम्यक् पूर्ण कर ले। समारोह के दौरान यातायात व्यवस्था एवं पार्किंग व्यवस्था भी बेहतर रहे, इसके लिए पुलिस अधिकारी अपनी व्यवस्थाएं चाक-चौबंद रखें। कलेक्टर श्री अनुराग चौधरी ने विद्युत विभाग के अधिकारियों को भी निर्देशित किया कि समारोह के दौरान विद्युत व्यवस्थाएं बेहतर रहें, यह सुनिश्चित करें। समारोह के दौरान किसी भी प्रकार की विद्युत दुर्घटना न हो, इसके लिए सभी ऐतिहासिक कदम एवं सावधानियां बरती जाएं।

उत्तर प्रदेश को 3-0 से हराकर मप्र दिव्यांग क्रिकेट टीम ने जीती तीन मैचों की क्रिकेट सीरीज

ग्वालियर - विश्व दिव्यांग दिवस के अवसर पर उत्तर प्रदेश सहारनपुर में आयोजित तीन मैचों की दिव्यांग क्रिकेट प्रतियोगिता में मध्य प्रदेश दिव्यांग क्रिकेट टीम ने तीनों मैच जीतकर उत्तर प्रदेश को 3-0 से हराया। यह जानकारी निराकजन खेल एवं कल्याण समिति के सचिव संजय सिंह तोमर एवं उमेश गुप्ता ने जानकारी देते हुए बताया कि विश्व विकलांग दिवस के उपलक्ष्य में उत्तर प्रदेश सहारनपुर में मध्य प्रदेश विरुद्ध उत्तर प्रदेश के बीच सीरीज का आयोजन किया गया। सीरीज की अंतिम मैच मध्य प्रदेश शानदार 3 विकेट से विजय प्राप्त की। मध्य प्रदेश में टॉस जीतकर गेंदबाजी करने का फैसला किया। जिसमें 20 ओवर में उत्तर प्रदेश की टीम 132 रन पर ऑल आउट हो गई। मध्य प्रदेश के बोलरों ने



शानदार गेंदबाजी की। सचिन सिसोदिया ने शानदार गेंदबाजी करते हुए 4 विकेट तथा भाटिया ने 29 रन बनाए एवं योगेंद्र भदौरिया को दिया गया साथ ही मध्य प्रदेश टीम को विनर ट्रॉफी प्रदान की गई और साथ ही तीनों मैच के मैदान में दो विकेट लिए। मध्य प्रदेश की टीम ने शानदार बल्लेबाजी करते हुए अंतिम मैच में 133 रन बनाकर सीरीज को अपने नाम किया। मध्य प्रदेश की तरफ से सचिन सिसोदिया ने 11 बॉल पर मारते हुए टीम को विजय प्राप्त कराई। मैदान ऑफ द सीरीज एवं बेस्ट बेस्टमैन मध्य प्रदेश टीम के कप्तान सचिन सिसोदिया को मिला एवं बेस्ट बॉलर मध्य प्रदेश के खिलाड़ी राजेश गुर्जर को मिला और बेस्ट फील्डर रामनिवास गुर्जर

ग्वालियर जोन के पुलिस अधिकारियों की गृहमंत्री ने ली बैठक

ग्वालियर। आज पुलिस कंट्रोल रूम सभागार ग्वालियर में प्रदेश के गृह एवं जेल मंत्री श्री बाला बच्चन द्वारा ग्वालियर जोन के समस्त वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों की बैठक लेकर लॉबिअट अपराधों की समीक्षा की गई। बैठक के प्रारम्भ में माननीय गृहमंत्री का अति० पुलिस महानिदेशक ग्वालियर जोन श्री राजाबाबू सिंह, पुलिस उप महानिरीक्षक ग्वालियर रेंज श्री ए.के. पाण्डेय, तथा पुलिस अधीक्षक ग्वालियर श्री नवनीत भसीन ने बुरे देकर स्वागत किया। बैठक में माननीय गृहमंत्री जी के ओएसडी अति० पुलिस महानिदेशक श्री राजेश चवला, अति० पुलिस महानिदेशक ग्वालियर जोन श्री राजाबाबू सिंह, पुलिस उप महानिरीक्षक ग्वालियर रेंज श्री ए.के. पाण्डेय, ग्वालियर जोन के समस्त पुलिस अधीक्षक तथा ग्वालियर जिले के समस्त पुलिस के राजपत्रित अधिकारीगण उपस्थित थे। बैठक के प्रारम्भ में अति० पुलिस महानिदेशक ग्वालियर जोन द्वारा प्रजेन्टेशन के माध्यम से जोन के समस्त जिलों के लॉबिअट अपराधों तथा विगत 11 माह में पुलिस द्वारा किये गये उल्लेखनीय कार्यों से माननीय गृह मंत्री को अवगत कराया। माननीय गृह मंत्री द्वारा उपस्थित पुलिस अधिकारियों से कहा कि म०प्र० को गुण्डा व माफिया मुक्त करने के लिये पुलिस को प्रैहेंड होकर गुण्डा एवं



माफियाओं के खिलाफ सख्त कार्यवाही करनी चाहिए जिससे प्रदेश अपराध मुक्त हो सके। गृहमंत्री ने बैठक में इसके लिये पुलिस द्वारा की जा रही कार्यवाहियों में और अधिक कसावट की भी आवश्यकता है। अवैध खनन के रोकने के लिये पुलिस को और प्रभावी कार्यवाही करने के निर्देश गृहमंत्री द्वारा दिये गये। बैठक में गृहमंत्री ने कहा कि आपराधिक प्रकरणों में फ्फार चल रहे बमसाशों की शीघ्र गिरफ्तारी की जाए जिससे उनके द्वारा किसी भी प्रकार की गंभीर घटना को अंजाम न दिया जा सके। गृहमंत्री द्वारा

सभी पुलिस अधीक्षकों से उनके जिले में तैनात बल, संसाधनों व आवश्यकताओं के संबंध जानकारी ली गई है, इस दौरान पुलिस अधीक्षकों द्वारा बताया गया कि काफ़ी समय से पदेनित न होने की बजह से जिलों में विवेचकों की काफ़ी कमी हो गई है जिस कारण से अपराध निष्काल करने में परेशानी का सामना करना पड़ता है तथा पुलिस अधिकारी व कर्मचारियों के लिये शासकीय आवास की भी समस्या बनी हुई है, जिस पर गृहमंत्री द्वारा प्रस्ताव बनाकर भेजने के लिये कहा गया। गृहमंत्री द्वारा ग्वालियर पुलिस द्वारा चलाई जा रही योजनाओं जैसे- हेल्प लाईन 7049110100, महिला जागरूकता अभियान, स्टूडेंट कैडेट योजना आदि की सराहना की है। गृहमंत्री द्वारा विगत दिनों उल्लेखनीय कार्य करने वाले अति० पुलिस अधीक्षक श्री पंकज पाण्डेय के साथ-साथ क्राईम ब्रांच के अधिकारी व कर्मचारियों को सम्मानित किया गया। बैठक के उपरान्त माननीय गृहमंत्री द्वारा पुलिस अधीक्षक कार्यालय परिसर में भेषारोपण भी किया गया। बैठक में ग्वालियर पुलिस के अति० पुलिस अधीक्षक शहर पूर्व श्री पंकज पाण्डेय, शहर पश्चिम श्री सत्येन्द्र सिंह तोमर, ग्वालियर ग्रामीण श्री सुरेन्द्र सिंह गौर के साथ समस्त राजपत्रित अधिकारी तथा ग्वालियर जोन के समस्त परिविधाधीन डीएसए उपस्थित रहे।

निशा हू एण्ड ट्रेवल्स
डाइविंग स्कूल
 डेली सर्विस 2x2 AC BUS
ग्वालियर से गुना शिवपुरी
इन्दौर भोपाल जयपुर
अहेमदाबाद दिल्ली हरिद्वार
 नोट - हमारे यहां रेल्वे रिजर्वेशन भी कराये जाते हैं।
 Mob- 9425400820, 8269414720, 6266099638
 डी.डी. नगर गेट के पास, आदित्यराज होटल के पीछे, आदित्यपुर, ग्वालियर

Finix Academy || जय माँ काली || Reg.-20271
ENGLISH 5 DAYS DEMO
 By **विनोद सर** 10th, 11th, 12th
 8878361100
 पता- 1-माधव मेमोरियल स्कूल के सामने गदाईपुरा, ग्वालियर
 2-अप्रवाल मार्वल के सामने, यादव धर्मकाटा ग्वालियर
 Poster Maker

TOMAR ASSOCIATES
सोलर पेनल लगवाने पर बैंक द्वारा लोन की सुविधा।
 सोलर पेनल लगाये और बिजली बिल से छुटकारा पायें। साथ ही पर्यावरण बचायें। सौर्य ऊर्जा लगवाकर म.प्र. सरकार से सब्सिडी पायें।
 Bipin Tomar (Bhidosa) Greenhub Exclusive Partner
 अधिक जानकारी के लिए सम्पर्क करें 9713253992 7828039035

ग्वालियर शहर में आसान किरातों में बिना ब्याज के प्लॉट खरीदने का सुनहरा मौका।
TOMAR ASSOCIATES
प्लॉट खरीदने एवं निवेश के लिए सम्पर्क करें
 कॉलोनी के चारों ओर बाउण्ड्री वॉल
 मैन गेट पर सी.सी.टी.वी. कैमरा व सिक्वोरिटी गार्ड लाईट, पानी, सीवर लाईन, कम्प्युनिटी हॉल बच्चों के लिये गार्डन, सड़कों पर लाईट, मन्दिर, सुन्दर विशाल पार्क, जिम, जॉगिंग ट्रेक, वॉरिगेट वॉल मैदान, स्वीमिंग पुल, शांतिगं कॉम्प्लेक्स व स्कूल की सुविधा।
 T&C APPROVE FORM-4
 अधिक जानकारी के लिए सम्पर्क करें 9713253992 7828039035
 मात्र 25 प्रतिशत प्लॉट की कीमत जमा करवाकर प्लॉट का रजिस्टर्ड एग्जीमेंट करावाये एवं शेष धनराशि 75% बिना ब्याज के दें।
 ग्वालियर शहर में अपने सपनों का घर बनायें।
बुकिंग मात्र 25,000/- से